
Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10)

Glavni pretres: 17.11. 2008.
Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Borislava Mihajlovića
U Lovas je otišao 10. ili 11.10. 1991. godine, sa grupom od oko 20-tak dobrovoljaca
organizovanih od stranke Srpska narodna obnove i Srpske demokratske stranke iz Krajine.
Grupa je registrovana u vojnom odseku u Šidu. Sa njim su došli optuženi Zoran Kosijer, Saša
Stojanović, Jovan Dimitrijević i Dragan Bačić. Osim njih, pripadnici njegove grupe bili su i
Zoran Obrenović Aždaja, Nikola Vulović zvani Nidža Krakonja, Slobodan Hrnjački, Ljubodrag
Jelić, braća Dragan i Miodrag Baltić, Radovan Jovančević Lale, Aleksandar Nedeljković i Goran
Jeremić.
Smestili su se u napuštenim stanovima u stambenoj zgradi od tri-četiri spratova u centru sela.
Naoružanje su dobili u Zemljoradničkoj zadruzi. Tokom dekonzervacije i pripreme oružja za
upotrebu, čuli su puščanu paljbu i nakon nekog vremena dovedena su dva čoveka za koje je neko
tvrdio da su pucali. Neki uniformisani i naoružani ljudi su počeli da tuku tu dvojici, a onda su ih
odveli u neku prostoriju u Zadruzi.

Ispitivanje od strane predsednice veća
Optuženog Ljubana Devetaka upoznao je na skupštini stranke Srpke narodne obnove koja je
krajem septembra ili početkom oktobra 1991. održavana u Beogradu u Sava centru. Optuženi
Devetak je, od strane srpskih organa SAO Slavonije ili od Srpske demokratke stranke, bio
delegiran za prikupljanje dobrovoljaca. On je bio osoba sa najvuše vlasti u Lovasu. Rukovodilac
policije u Lovasu bio je optuženi Milan Devčić, a optuženi Milan Radojčić rukovodilac
Teritorijalne odbrane.
Naziv Dušan Silni, a od 1992. Beli orlovi, bio je nezvanični naziv za dobrovoljce koje je
okupljala stranka Srpska narodna obnova.
Odmah po dolasku vojske u Lovas obratio se potpukovniku optuženom Miodragu Dimitrijeviću i
grupa dobrovljaca kojoj je pripadao stavljena je pod vojnu vlast. Na kapijama nekih kuća u
Lovasu bili su istaknuti beli peškiri, čaršafi ili nešto slično. Za kretanje po selu meštanima su
izdavane neke dozvole. Meštani Hrvati zatvarani su Zemljoradničkoj zadruzi i u Mesnoj
zajednici. Iz njegove grupe stražu u Zadruzi je čuvao optuženi Saša Stojanović. Zatvorenici su
bili maltretirani i zlostavljani. U napadu na Lovas vojnici su ubili veći broj civila Hrvata.
Na jednom od sastanaka kojima je prisustvovao raspravljalo se o tome da u okolini Lovasa
možda postoje zaostale hrvatske snage i minska polja koja su one postavile. Tom sastanku
prisustvovali su i optuženi Miodrag Dimitrijević, Milan Devčić, Milan Radojčić, možda Ljuban
Devetak i drugi, čijih se imena ne seća. Govorilo se o tome da treba izvršiti pretres terena i da,
kao vodiče, treba povesti civile, meštane sela koji poznaju teren. Na traženje optuženog
Miodraga Dimitrijevića, optuženom Saši Stojanoviću je rekao da organizuje nekoliko pripadnika
njegove grupe koji su  učestvovali u tome.
Sutradan je video veću grupu ljudi koji su bili zatvoreni u dvorištu Zadruge. Od tih ljudi
organizovana je kolona, koja je u pratnji vojnika i dobrovoljaca otišla ka izlazu iz sela, do
parcele sa detelinom sa minama. Slobodan Hrnjački mu je rekao da je optuženi Jovan
Dimitrijević ranjen, a optuženi Saša Stojanović da su prilikom pretresa terena naišli na mine, da



je došlo do eksplozije, da je bilo nastradalih i ranjenih. Po naređenju Miodraga Dimitrijevića
optuženi Saša Stojanović i Zoran Kosijer su u vezi sa tim događajem napisali izjave.
Negira da se protivio puštanju zatvorenika Hrvata iz zatvora i da se zbog toga sukobio sa
Miloradom Vorkapićem, kao i da je saslušavao zatvorene Hrvate.

Pitanja zamenika tužioca
U Lovasu je osim njegove, boravila i dobrovoljačka grupa koju je vodio Slavko Stupar. U koloni
koja je 18.10.1991. godine, sa civilima, iz dvorišta Zadruge, krenula u pretres terena, nalazili su
se i vojnici JNA i oni su se od dobrovoljaca razlikovali jer su bili obučeni u jednoobrazne
uniforme i kompletno vojnički opremljeni. Optuženog Darka Perića viđao je na sastancima
kojima je u Lovasu prisustvovao.

Pitanja punomoćnika oštećenih
Na pitanje punomoćnika oštećenih odgovara da je njegova grupa dobrovoljaca u Šidu zadužila
stare, rasparene uniforme. Kao predstavnici vlasti u Lovasu, sastancima su prisustvovali optuženi
Milan Radojčić iz TO i Milan Devčić iz policije i oni su se njemu kao takvi predstavili. Nije bio
vođa grupe dobrovoljaca, već je samo, zbog iskustva i autoriteta koji je uživao, bio osoba koja tu
grupu predstavlja. Nakon događaja na minskom polju pisao je izveštaj o tome, koji je prosleđen
vojnim istražnim organima. Nije znao da su civili koje su dobrovoljci i vojska u koloni
18.10.1991. godine poveli u pretres terena bili zavorenici iz zatvora u Zadruzi. Čuo je da je
jednog od tih civila, tokom puta do deteline, ubio neko od dobrovoljaca ili vojnika koji su ih
vodili.

Pitanja optuženih
Sastanci kojima je on prisustvovao održavani su u prostorijama stanice policije u Lovasu. Tim
sastancima predsedavao je optuženi Milorad Dimitrijević.


